

一个宿舍六位姐妹同时考上研究生

山农大出了个“明星”宿舍

本报记者 路冉冉 侯艳艳



这是114宿舍的“书房”。

▲六姐妹为自己庆祝。

◆六姐妹有说有笑地走在校园中。

本版摄影 本报见习记者 赵苏炜

同一个宿舍的6名女生全部考上重点大学的研究生，这让人听起来觉得有些不可思议。前不久，考研录取结果一经公布，山东农业大学校本部9号公寓的114宿舍一下子变成了“明星宿舍”。这6名女生是山农大生命科学院生物科学专业的学生，考研期间，她们相互鼓励、相互支持，最终一起完成了各自的考研梦。

六朵“金花”同时考上名校研究生

21日，记者赶到山东农业大学校本部9号公寓114宿舍，还没走进宿舍，就听到宿舍内传出一阵阵欢笑声。这个宿舍就是传说中的考研“明星”宿舍。

114宿舍的6名女生都是山农大生命科学院生物科学2班的学生，2011年1月，六人同时参加了全国统

一的研究生入学考试，最终，六姐妹先后被录取。王静静被华中科技大学生化与分子专业录取；杨阳被中科院昆明动物所遗传学专业录取；宗莹被中国农业科学院作物所生化与分子专业录取；张玮被浙江大学生化与分子生物学专业录取；刘宗云被浙江大学医学院神经生物学专业录取；李霄鹤被南开大学细胞生物学专业录取。

“我们宿舍氛围融洽，希望大家都能考上，但是总感觉都考上的话是个‘神话’，因此考试成绩时，大家都很紧张。”张玮说，当看到我们的名字全都出现在公告栏时，一时间，我们六人的考研梦想变成了现实。

从不挑灯夜读，靠唱歌释放压力

谈起考研，班长王静静打开了话匣子。王静静说：“我们宿舍六姐妹是大三才组合起来的，考研一直就是我们的共同目标。住到一起后，我们就经常一起讨论关于考研的话题。”2010年9月，新学期开始，六姐妹就一起踏上了考研之路。

舍长刘宗云告诉记者，她们学习作息很有规律，早上6点半之前到教室晨读，8点吃早饭；上午学习到12点去吃午饭，午休1小时，下午2点

半去自习室学习；晚上学习到10点回宿舍，11点半准时熄灯休息。“早上不管谁起来了，都会叫一叫还没睡醒的姐妹，然后大家一起去学习。”刘宗云说。

刘宗云说，白天她们六人分别在两个自习室学习。在自习室，她们经常相互鼓励、监督学习。“王静静坐在我前面，每当我学累了，抬头看到静静很认真的样子，我就来了动力。”刘宗云说。“我学累了经常去对面的自习室串门，看看

一人想放弃，五姐妹“轮番轰炸”

去年12月，临近考试时，不少准备考研的学生中途放弃备考。114宿舍里一向学习很好的刘宗云心里开始动摇了。

“我报的是浙江大学，当时我看到报考浙江大学的学生很多，心里就开始不自信了。”刘宗云说，大约有半个多月的时间，她不再和舍友一起去自习室学习。“那段日子，她最怕见到我们五姐妹，因为我们都轮流上阵劝她继续努力备考。”李霄鹤说，无论她们说什么，刘宗云都没有反应，也不和她们说话。“后来，我就使出了‘杀手锏’。”宗莹俏皮地告诉记者，她改变了温柔的劝说方式，大声训斥刘宗云，质问她为什么坚持了这么久，临考前却放弃了。“可能是这话说到了点子上，刘宗云在距考试不到1个月的时候，终于又重新开始和我们去自习室

学习。”宗莹说。

“记得去年冬天，我得了病毒性感冒，每天晚上都咳嗽不止，为了不影响大家休息，我总是压低咳嗽声。”张玮说，当时她吃的普通感冒药，没什么效果，舍友们都主动给她买了疗效好的感冒止咳药，每天轮流给她打水、买饭。

“考完试后，我们都觉得自己考得不算好，都期待刘宗云和张玮能考好。因此当她们查成绩时，我们四个站在她们身后，眼睛一直盯着电脑屏幕。张玮看到成绩时，激动地哭了，她们俩都考得不错，我们在祝贺她们的同时，也都在担心自己。”王静静说，“等待过程很辛苦，我和霄鹤直到3月中旬才查到成绩，得知我们也通过了考试后，我们宿舍六人当天晚上一起吃了顿大餐。”杨阳说。

永远做快乐的一家人

毕业离别，是宿舍六个姐妹不愿触及的话题。“我们六个来自山东省六个不同的城市，都考取了省外不同城市的大学，也许见面少了，但我们的内心都连在一起。”王静静说，她们已经约好，读研究生后，会去各自所在的学校相互探望。

7月份，6名女生就要各奔东西，追逐各自的梦想。“我们考上的都是第一志愿报考的大学，命运如此垂青我们宿舍六姐妹，我们今后也会比学赶

帮，永远做快乐的一家人。”王静静的话语中，总是带着乐观。

“虽然以后可能不能一起并肩作战了，但是我们的姐妹之情还会一如既往深厚。以后不管是在生活上还是学习上遇到什么困难，我们还是会互相帮助。”六姐妹同时表示，离别并不意味着结束，而是崭新的开始。

提及考研成功最重要的秘诀，六姐妹回答如出一辙：坚持，不能轻言放弃！